



大会
第七十六届会议
议程项目 85
国内和国家的法治

安全理事会
第七十七年

2022年3月15日俄罗斯联邦常驻联合国代表给秘书长和安全理事会主席的信

谨提请注意 3 月 14 日在顿涅茨克市发生的一起骇人听闻的攻击事件。莫斯科时间上午 11 时 30 分左右，一枚装有集束弹头的“圆点-U”战术导弹从基辅政权控制的领土射向市中心的一个居民区。这次袭击导致 20 多名平民死亡，包括儿童、妇女和老年人在内的 37 人受伤并被送往医疗机构。

所附俄罗斯国防部提供的照片和视频证据(可通过网络链接查阅)令人愤慨地表明，这次攻击是使用集束弹头进行的，导致街头平民死亡。

基辅政权发动的这一骇人攻击违反了 1977 年 6 月 8 日《1949 年 8 月 12 日日内瓦四公约关于保护国际性武装冲突受难者的附加议定书》(《第一议定书》)第 48 条所载的国际人道法最基本规则：“冲突各方无论何时均应在平民居民和战斗员之间和在民用物体和军事目标之间加以区别，因此，冲突一方的军事行动应以军事目标为对象”。

国际人道法在认定哪些攻击可被视为不相称方面有明确规定：根据《议定书》第 51 条第 5(b)款，这些攻击是指“可能附带使平民生命受损失、平民受伤害、平民物体受损害、或三种情形均有而且与预期的具体和直接军事利益相比损害过分”。此外，第 51 条第 4 款明确规定，禁止不分皂白的攻击，这种攻击是指不以特定军事目标为对象的攻击，以及使用不能以特定军事目标为对象的作战方法或手段的攻击。

然而，顿涅茨克的上述居民区没有任何军事目标，因此乌克兰武装部队不可能从这一野蛮行径中获得“预期的军事利益”。



这种情况，加上所选的攻击时间(中午)和地点(人口稠密的市中心)以及武器(装有集束弹药弹头的战术导弹)，清楚地表明主要目标是平民，目的是在平民中造成尽可能多的伤害。

《议定书》第 51 条第 2 款规定，“平民居民本身以及平民个人，不应成为攻击的对象。禁止以在平民居民中散布恐怖为主要目的的暴力行为或暴力威胁”。因此，乌克兰武装部队发动的攻击不仅严重违反国际人道法，而且构成了针对平民的恐怖行为和战争罪行。

鉴于基辅政权宣扬虚假指控和伪造证据的确凿事实，应当指出，“圆点-U”战术导弹并没有在俄罗斯武装部队服役。

请将本信及其附件作为大会议程项目 85 的文件和安全理事会文件分发为荷。

瓦西里·涅边贾(签名)

2022年3月15日俄罗斯联邦常驻联合国代表给秘书长和安全理事会主席的信的附件

[原文：俄文]

俄罗斯国防部情况通报，2022年3月14日(15时45分)

3月14日，莫斯科时间上午11时30分左右，一枚“圆点-U”战术导弹从基辅民族主义政权控制的领土射向顿涅茨克的一个居民区。

对该市的炮击来自西北方向，来自乌克兰民族主义部队控制的Krasnoarmeysk地区。

一枚集束弹头在顿涅茨克市中心爆炸，造成20名平民死亡。另有包括儿童在内的28人受重伤，被送往医疗机构。

对没有武装部队射击阵地的城市使用这种武器，即故意把平民作为目标，是一种战争罪行。

使用装有集束弹药的战术导弹，这证明民族主义分子攻击该市的目的是杀死尽可能多的平民。

谨提请注意，使用这类导弹武器的决定至少是在基辅乌克兰武装部队领导层批准后由乌克兰部队集团指挥部作出的。

所有这一切都再次印证了乌克兰现政权的纳粹和反人类本质。

https://z.mil.ru/spec_mil_oper/news/more.htm?id=12412962@egNews

https://eng.mil.ru/en/special_operation/news/more.htm?id=12412962@egNews

可通过以下链接查阅视频和照片：

<https://disk.yandex.ru/d/9FFZ1LYeccI4-g>。